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HÜSEYİN KAYA - ERSEN ÖRENLER 



A Ç I O R TAY

AÇIORTAY TEOREMİ

DIŞ AÇIORTAY TEOREMİ

AÇIORTAYIN KOLLARINA İNDİRİLEN DİKMELER



Açıortay Teoremi:

➜➜ ABC üçgeninde [AN] açıortay ise, 
lABl
lACl

 = 
lBNl
lNCl

 yani 
c
b

 = 
m
n

 dir.

➜➜ Bu eşitlik iç açıortay teoremi olarak isimlendirilmiştir.

A

B N Cm

bc

n



Örnek:

ABC bir üçgen
[AN] iç açıortay
lABl = lNCl = 4 cm
lBNl = 2 cm

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x in kaç cm olduğunu bulalım.

A

B 2 4 CN
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Örnek:

ABC bir üçgen
[BN] iç açıortay
lANl = 4 cm
lNCl = 6 cm

ABC üçgeninin çevresi 25 cm olduğuna göre, lBCl = x in kaç cm 
olduğunu bulalım.

A
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AB] ⊥ [BC]
[AN] açıortay
lBNl = 4 cm
lNCl = 5 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x in kaç cm olduğunu bulalım.

A

B CN4 5

x



Örnek:

ABC bir üçgen
[AC] ⊥ [BD]
[DE] açıortay
lECl = 3 cm
lEAl = 5 cm
lBCl = 15 cm

Yukarıdaki verilere göre, Çevre(ABD) kaç cm dir?

A) 40				   B) 42				   C) 44				   D) 46				   E) 48

A

B

E

5

3
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] açıortay
lABl = 6 cm
lACl = 9 cm
lBDl = (x + 1) cm
lCDl = 2x cm

Yukarıdaki verilere göre, ABC üçgeninin çevresi kaç cm dir? 

A

B D

9
6

C2xx + 1



Örnek:

ABC bir üçgen
[AN] açıortay
lABl = 12 cm
lACl = 18 cm
lBCl = 20 cm
lBNl = x

Yukarıdaki verilere göre, lBNl = x kaç cm dir?

A) 6				    B) 8				    C) 9				    D) 10				   E) 12

A

B N C
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģAD) = m(DģAC)
lACl = 5 cm
lBDl = 3 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl . lDCl çarpımı kaçtır?

A) 10				   B) 15				   C) 20				   D) 25				   E) 30

A

B D C

5
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģAN) = m(NģAC)
m(DģCN) = m(AģCD)
lABl = 9 cm
lACl = 12 cm

lADl
lDNl

 = 3

Yukarıdaki verilere göre, lBCl kaç cm dir?

A) 6				    B) 7				    C) 8				    D) 9				    E) 10

A
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģAN) = m(NģAC)
lBNl = 3 cm
lNCl = 5 cm
lBEl = lEDl

Yukarıdaki verilere göre, 
lADl
lDCl

 oranı kaçtır?
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Dış Açıortay Teoremi:

➜➜ ABC üçgeninde [AD] dış açıortay ise, 
lDCl
lDBl

 = 
b
c
 dir.

➜➜ Bu eşitlik dış açıortay teoremi olarak isimlendirilmiştir.

A
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b
c



Örnek:

ABC üçgeninde
[AD] dış açıortay
lACl = 6 cm
lBCl = 4 cm 
lCDl = 8 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x in kaç cm olduğunu bulalım.

A

B DC 84

6
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Örnek:

ABC bir üçgen, [AH] ⊥ [BC], m(DģAB) = m(BģAH)
lAHl = 6 cm, lHCl = 8 cm
Yukarıdaki verilere göre, lBHl = x in kaç cm olduğunu bulalım.

A

B

D

CH 8
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] dış açıortay
[AC] ⊥ [BD]
lBCl = 9 cm
lABl = 15 cm
lCDl = x

Yukarıdaki verilere göre, lCDl = x kaç cm dir?

A) 26				   B) 32				    C) 36				   D) 38				   E) 40

A

B DC x9

15



Örnek:

ABE bir üçgen
[AD] iç açıortay
[AC] dış açıortay
lDEl = 2 cm
lECl = 3 cm
lACl = lADl + 1

Yukarıdaki verilere göre, lACl kaç cm dir?

A) 3				    B) 4				    C) 5				    D) 6				    E) 7

A

B D C32 E
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AP] dış açıortay
[AD] iç açıortay
lBDl = 2 cm
lDCl = 1 cm
lCPl = x

Yukarıdaki verilere göre, lCPl = x kaç cm dir?

A) 1				    B) 2				    C) 3				    D) 4				    E) 5

A

B D C12 x P



Örnek:

ABC bir üçgen
m(CģAD) = m(DģAE)
lABl = lBCl = lCDl
lACl = 6 cm

Yukarıdaki verilere göre, ABC üçgeninin çevresi kaç cm dir?

A) 15				   B) 18				   C) 20				   D) 21				   E) 25

A

B

E
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] dış açıortay
[AC] ⊥ [BD]
lABl = 9 cm
lACl = 6 cm
lADl = x

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x kaç cm dir?

A) 9				    B) 10				   C) 5̸6				    D) 6̸6				    E) 9̸6

A
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E
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģAE) = m(EģAD)
m(DģAC) = m(CģAF)
lAEl = 4 cm
lACl = 8 cm
lDCl = 3̸5 cm
lEDl = x

Yukarıdaki verilere göre, lEDl = x kaç cm dir?

A) ̸5				   B) 2̸5				    C) 3̸5				    D) 4̸5				    E) 5̸5

A

B

F
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(DģAE) = m(CģAD)
m(BģAN) = m(NģAC)
lNCl = 2 cm
lCDl = 6 cm
lBNl = x

Yukarıdaki verilere göre, lBNl = x kaç cm dir?

A) 1				    B) 2				    C) 3				    D) 4				    E) 5

A

B DC2x 6N

E



Açıortayın Kollarına İndirilen Dikmeler:

➜➜ Bir açıyı iki eş parçaya ayıran ışına açıortay dendiğini biliyoruz. Şekildeki ABC 
açısının açıortayı [BN ise, [BN üzerindeki herhangi bir noktadan açının kenarla-
rına çizilen dikmelerin uzunlukları eşittir.

➜➜ 	lNAl = lNCl

➜➜ BAN ve BCN dik üçgenleri eş dik üçgenler olduğundan ayrıca lBAl = lBCl dir.

~

~

A

B C

N



Örnek:

ABCD bir dörtgen
[CA] açıortay
lABl = lDCl = 8 cm
lBCl = 14 cm

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x in kaç cm olduğunu bulalım.
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B
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AC] ⊥ [BC]
[AN] açıortay
m(AģBC) = 45°
lBNl = 5̸2 cm

Yukarıdaki verilere göre, lNCl = x in kaç cm olduğunu bulalım.

A

B CN5̸2 x

45°



Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AB] ⊥ [BC]
m(BģAD) = m(DģAC)
lBDl = 3 cm
b + c = 16 cm

Yukarıdaki verilere göre, ABC üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

A) 18				   B) 24				   C) 32				   D) 36				   E) 48

A

B CD3

b
c



Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AB] ⊥ [BC]
[AD] ⊥ [DE]
m(BģAD) = m(DģAC)
lBDl = 4 cm
lAEl = 10 cm

 
Yukarıdaki verilere göre, lDEl kaç cm dir?

A) ̸5				   B) 2̸5				    C) 5				    D) 6				    E) 3̸5

A

B CD4

E
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AD] iç açıortay
m(AģCB) = 30°
lBDl = 2 cm
lDCl = x

Yukarıdaki verilere göre, lDCl = x kaç cm dir?

A) 2				    B) 2̸2				    C) 3				    D) 3̸2				    E) 4

A

B CD2 x

30°



Örnek:

Şekil 1’deki ABC üçgeni biçimindeki karton AD doğrusu boyunca ok yönünde kat-
landığında B noktası Şekil 2’de görüldüğü gibi AC üzerindeki Bı noktasıyla çakış-
maktadır.

Buna göre, 
lACl
lCBl

 oranı kaçtır?

A) 5				    B) 4				    C) 
7
2

				    D) 3				    E) 
5
2

A A

B
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D
D

8 C
C

10

Şekil 1 Şekil 2



Örnek:

Şekil 1’deki ABC üçgeni biçimindeki kâğıt AD doğrusu boyunca ok yönünde kat-
landığında B noktası Şekil 2’de görüldüğü gibi AC doğrusu üzerindeki Bı noktasıyla 
çakışmaktadır.

|BıC| = 2 santimetre, |BıD| = 3 santimetre ve |CD| = 4 santimetre dir.
Buna göre, |AB| = x kaç santimetredir?

A) 6				    B) 
13
2

				   C) 7				    D) 
15
2

				   E) 8

A A

B
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Örnek:

Aşağıdaki ABC üçgeninin [BC] kenarı üzerinde D, E, F, G ve H noktaları belirlenmiş-
tir.

|BD| = |DE| = |EF| = |GH| = 2 santimetre, |FG| = 3 santimetre, |HC| = 4 santimetre, 
|AB| = 12 santimetre ve |AC| = 18 santimetredir.
Buna göre, ABC üçgeninin BAC açısına ait açıortayı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) [AD] 			   B) [AE] 			   C) [AF] 			   D) [AG] 			   E) [AH]

A

B ED CHF G



Örnek:

Aşağıda bir ABC üçgeni biçimindeki kâğıdın A köşesiyle merkezi çakışacak şekilde 
bir açıölçer konuluyor.

|AB| = 8 santimetre ve |AD| = 6 santimetredir.

Buna göre, 
lBDl
lDCl

 oranı kaçtır?

A) 
1
2

				    B) 
2
5

				    C) 
1
3

				    D) 
2
3

				    E) 
3
4

90°
40°

A
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